

2017 年 5 月 18 日
九龍城區議會第九次會議

有關成立研究「一國兩制」和《基本法》的學院的建議

教育局的書面回應

大學教育資助委員會（教資會）資助的八所大學均是法定的自主機構。各大學享有學術自由及高度自主權，可自行決定內部的架構組成，以及按需要就個別課題成立專屬的學院／部門／研究中心以進行專門的教學和研究工作。

2. 據我們了解，個別大學現時已有就管治和公共法等課題而設立了專門的教學和研究單位，這些單位的研究範圍包括「一國兩制」和《基本法》。大學可按照社會需要以及其研究方向，自行決定是否成立類似美國哈佛大學轄下的甘迺迪政府學院或新加坡國立大學轄下的李光耀公共政策學院的教研單位。

3. 另一方面，政府非常重視《基本法》的推廣及教育工作。現時，在大學主修公共行政或法律的學生必須修讀有關《基本法》的課程。大學的通識教育課程亦有涵蓋《基本法》內容，而大學內的不同學系亦會舉辦涵蓋《基本法》內容的法律研討會、講座及工作坊等，以深化對《基本法》的認識和應用。此外，教育局每年均透過「高等教育院校基本法推廣資助計劃」，鼓勵及資助高等教育院校、學生及教職員或其他組織舉辦各項活動，以加強高等教育院校的學生及教職員對《基本法》的認識及了解。

2017 年 5 月